

昨天在余姚举行的机器人峰会上，有人摸了一下机器人“旺仔”的头，它竟然说—— “你欺负人，我要告老师去”

□记者 王元卓
陈旭钦

上得了厅堂，下得了厨房；会琴棋书画，又会陪伴照顾儿童和老人……这样的美女机器人已经从梦想照进现实。昨天在余姚举行的第三届中国机器人峰会暨全球海归千人宁波峰会上，这些美女机器人以及在春晚亮相的“阿尔法”、“优弟”等机器人，在现场与人互动，赢得阵阵掌声。



机器人“旺仔”

让人感到亲切的“旺仔”

让记者觉得亲切无比的是机器人“旺仔”，这是中科智谷人工智能工业研究院和上海中科智谷人工智能工业研究院联合研制的家庭陪护机器人。旺仔“穿着”橘红色的马甲，身高与四五岁的孩子差不多，其头顶有摄像头，胸前有显示屏，旺仔尽心尽职，常常被用来在家陪伴孩子和老人。

记者和旺仔进行了以下对话：

记者：旺仔，旺仔。

旺仔：在。

记者：你是男的还是女的呀？

旺仔：我是机器人，没有性别。

记者：我们人类都有性别，你为什么没有？

旺仔：我跟你说过NO了，不明白的话我再说一遍NO。

记者：你几岁了？

旺仔：我3岁了。

记者：旺仔旺仔，想听你唱歌。

旺仔：好的。（停顿一两秒钟以后马上响起了孩子们最喜欢的音乐：天上的星星亮晶晶……）

记者：我最近有点烦，怎么办，旺仔。

旺仔：笑一笑，十年少，世界很美好。

记者：你为什么总是这么

开心呀？

旺仔：开心是不需要理由的。

记者：旺仔，我想要你指路去三七市机器人小镇。

旺仔：亲，建议手机地图你值得拥有。

听着旺仔机智的回答，有人忍不住摸了一下旺仔的头，旺仔竟然说：“你欺负人，我要告老师去！”

中科院人工智能工业研究院的工程师蒋丽佳告诉记者，旺仔的回答常常出人意料，而且几乎没有重复的，会根据场景不同而变化。旺仔常常被用来陪伴孩子，当然也可以用来陪伴家中的老人，子女的手机上装一个软件就可以通过旺仔遥控父母家中的情况。

旺仔现在已经大批量上市，网上有售，价格近4000元。中科院研制的另一种机器人明星“阿尔法”也是意气风发，“阿尔法”在央视春晚上的舞蹈让人记忆犹新，此次峰会上，“阿尔法”也是载歌载舞，潇洒而极富变化的舞蹈引来阵阵掌声。

各路机器人明星齐聚

据悉，本次峰会上展览展示的都是国内最具代表性的机器人产品和技术成果，其中不乏机器人明星。比如和李克强总理打过羽毛球的机器人来了，跟撒贝宁比赛俯卧撑的机器人也来了。而浙江企业研发制造的各类机器人也各显神

通，他们有的是美女管家，有的能在抢险救灾时冲锋陷阵，还有的能陪护老人，给孩子做游戏、讲故事。

在峰会上，新“河姆渡人”——机器人“小美”与主持人同台主持，小美还“主动”而“体贴”地将话筒递给帅哥主持，小美个头高挑，身段苗条，台风优雅，一上台就引来众多的关注。小美的同伴、机器人“阿豪”，体量庞大，身体线条俊朗，阿豪上台后，轻舒双臂，将4只高脚杯搭成金字塔形状，倒上了余姚的地产杨梅酒犒劳宾客。

阿豪平常在车间上班，不管是装配、焊接，还是去毛刺、打磨，只要是3公斤以下的轻活，他都能干，精度达到0.03毫米。机器人“王阳明”也来到现场，用毛笔一笔一画地写上“知行合一”献给峰会。

机器人会代替人类吗？

一些工业机器人、医学机器人的表现也是让人惊叹。机器人的表现如此神勇，难道要替代人类的劳动吗？我们会不会因此而失业？

“机器人可以代替人类做一些危险的、重复劳动的、重度劳动的工作，而人类可以做一些有兴趣的和有创造力的活。”国家千人计划联谊会副会长、宁波智能制造产业研究院院长甘中学认为，人机融合后的“机器人时代”是美好的。

●●● 相关新闻

峰会会址 永久落户余姚

中国机器人峰会是国内规模最大、最具影响力的机器人盛会，被认为是机器人技术研究、产业发展的风向标。本届峰会以“人机融合，让机器人更智能”为主题，向世界展示中国智能经济的新蓝海、宁波智能经济的新成果，同时还展览展示了当今世界最具代表性的机器人成果。

组委会负责人在峰会上宣布，从本届开始，峰会会址永久落户余姚。“中国制造2025”领导小组、中国机电一体化技术应用协会和宁波市负责人共同为机器人峰会永久会址揭牌。

机器人小镇 将成宁波新地标

7000年前的河姆渡文化，举世瞩目。如今，在河姆渡遗址北侧约7公里的田螺山遗址附近，将打造一处集产业、文化、旅游、社区于一体的机器人小镇，成为宁波的新地标。该小镇计划3年内投入50亿元，近期启动区规划3平方公里，远期规划8平方公里。3年后，宁波将出现一座崭新的智能化机器人卫星城。

都市报系福财猫、喜财猫带给读者的夏季厚礼 来自斯里兰卡的生态锡兰红茶

先尝后买，关注甬城巨优惠微信、老年俱乐部会员都可再减10元（不可同时享受）

来自斯里兰卡高地茶园的生态茶叶

作为世界四大红茶之一，锡兰红茶是许多国人心头爱，特别是中国大城市的老人，对“锡兰茶”情有独钟。发展至今，品锡兰红茶作为一种优雅的下午茶休闲方式，出现在诸多星级酒店、休闲吧、茶馆或咖啡馆中，受到不少城市白领的喜爱。

因为那里没有哭泣的土壤、雾霾的天空；没有超标的重金属、可怕的农药残留；只有青山绿水，蓝天白云；生态平衡；

我们只做锡兰红茶的搬运工

我们不生产茶，我们只做锡兰红茶的搬运工，我们只搬运锡兰红茶。

都市报系福财猫、喜财猫希望用这款全球都叫好的茶味来唤醒读者对天然味道的热

云雾弥漫，所以斯里兰卡的地理环境特别适合茶树生长。而且民风朴素的当地人对待生产工序也是相当严谨，每一叶茶不但经过经验丰富的茶农严挑细选，更经过我们茶叶鉴定专家团的多轮打分，因此是经得起长期考验的。这些锡兰红茶加工工

爱，此次推荐的这两款红茶“原叶红”和“小叶红”均来自优质的茶产区斯里兰卡，原产进口，在形状大小上有所区别，采用功夫茶的泡法更能发挥茶叶的妙处。值得一提的是，这两款锡

锡兰红茶简介：

“锡兰红茶”只是一个统称，泛指锡兰地区所产的红茶。只有100%在斯里兰卡生产的茶叶才能称为锡兰红茶。锡兰茶通过国际社会有关农药和不良药物残留的评估，得到了世界公认的ISO茶叶技术奖。因为茶叶非常干净，被誉为“献给世界的礼物”。它与中国安徽祁门红茶、印度阿萨姆红茶、印度大吉岭红茶并称世界的四大红茶。

艺成熟、完善、独特，进入中国市场，他既保留了中国红茶的传统工艺，又添加了当地的民俗元素，为它独特的醇香和口感增添了异国风味。

兰红茶属于全叶等级，更好地保留了营养成分，品质更高。

现在，都市报系把这份“礼物”带到了宁波。这个夏天，让都市报系的读者感受到一份来自异域的温暖。

●购买方式

前往海曙区灵桥路768号宁波日报报业集团一楼原新侨报广告部。

锡兰红茶原叶红400g礼盒

福喜价：180元/盒

锡兰红茶小叶红400g礼盒

福喜价：232元/盒

购买时间：今起9:00-17:00
(卖完为止)

咨询热线：87682113、87685720

●福财、喜财帮你省钱

查询“甬城巨优惠”微信关注并转发，或者凭康乐老年俱乐部会员凭证，均可在购买时出示给工作人员后，在福喜价的基础上再便宜10元/盒。

（两个优惠不可同时享受）



斯里兰卡原产进口把健康带回家

凡是到过斯里兰卡的人都知道，锡兰红茶在斯里兰卡人生活中占据重要地位。因为其丰富的营养价值及保健功能受到了

当地人的推崇。

因此，当地人一日三餐，每餐过后，都会喝上一杯味道醇厚的红茶，加入牛奶和糖，微啜

一口，滑润香浓。更有茶瘾头大的人，一天之中要喝五次……此外，红茶的抗菌力强，经常饮用红茶，对身体实在大有裨益。

活动最终解释权依法归东南商报所有